

2013年研考现场咨询会6月启动

考生结合兴趣早定位

本报讯(实习记者 刘婧)2013年全国研究生招生现场咨询将于6月启动。活动将在湖南、河南、湖北、江苏、四川、广西等9省市区进行。

“2013年全国研究生招生现场咨询会”是由教育部科技发展中心主办、中国教育和科研计算机网、中国教育在线承办的。该咨询会为招生单位和考生建立了信息沟通渠道。

北京工业大学研究生院副院长王立勇表示,现场咨询会是一个不错的平

台,拉近了高校和考生之间的距离。学校将招生要求呈现给考生。考生能对相关学校的优势学科做更多了解。考生可把自己的理想学校、理想专业和相关学校、相关专业结合起来,对考研做好整体的定位。

考生要了解学校的整体情况,如硕士学位授权点、重点学科等。有些学校的硕士学位授权点和本科学位不是一一对应的,比如有的专业会有多个相关的硕士授权点,有的专业本科没有,研究生

有。

考生要对学科有更深入的了解。有些学科考生听着名字熟悉,研究领域却很陌生。对工科、理科的区别,考生要把握清楚。对不同学校的不同学科的差别,考生也要做好相关了解。对于导师的研究项目,无论是偏工科还是偏理科,都要仔细询问。对于专业选择,考生要结合自身特点做好定位,如打算选择硕博连读,就要找好有相关学位授权点的学校。

在咨询现场,考生既能

看到有关工作人员,也能见到学校的导师。考生可结合自己的需求,对政策方面的问题,可咨询工作人员,要了解学科问题可以询问导师。

王立勇说,选择对自己有价值的信息,需要考生结合自己的兴趣选择定位。考生要多渠道获取信息,为考研做好充足的准备。

据悉,2006至2012年的现场咨询会在全国数十个城市举办62场,参加高校达3177所次,近百万考生到会咨询。

清华大学深圳研究生院

20名学子企业实地学知识

本报讯(实习记者 刘婧)清华大学深圳研究生院就业办日前组织了化学生物、生物医学等专业的20名学生赴健康元药业集团股份有限公司参观、座谈。

该校师生先后参观了生产车间、化学药物研究所、中药研究所以及太太基因工程有限公司。参观过程中,同学们认真听取介绍,踊跃提问,与车间主任、技术主管、项目负责人积极互动。

在随后进行的招

聘宣讲会上,该企业相关负责人向学生介绍了公司的发展概况、行业的竞争状况、公司的核心产品、研发团队、招聘岗位等情况,还与学生就学校和企业在研发方面所面临的不同问题、中药现代化等问题进行了交流。

活动结束后,学生们表示,在与企业的直接接触和交流中,不仅能了解到当前行业的现状,拓展了视野,也对企业究竟需要什么样的人才有了进一步认识。

厦门理工学院

首届专硕复试 名企参与评选

本报讯(实习记者 刘婧)厦门理工学院首届专业硕士学位研究生复试已结束。学校实行专硕校企联合复试环节,76名来自全国各地的考生进入复试。厦门金龙、厦工、ABB、明翰电气等27家名企技术高管参加复试,现场“预录”员工。

据悉,该校为吸引优质生源,推出“学费全免、高额奖学金、提供名企预就业岗位”等多重优惠政策。该校此举的目的不止是为了招生,更是为首届“专硕”找好了毕业后的“婆家”。相关人士说:“专硕培养的目标和方式很明确,就是要做企业的题,用企业的资

源,培养企业需要的人才。”要想培养适销对路的人才,首先把好“入口关”和“培养关”,即邀请尽可能多的知名企业家和技术创新骨干来参加面试担当评委,就是有意识的营造企业“暗自竞争”选人用人的风气,同时引导学校的师生明确专硕培养的目标。

专硕培养中,学校要求全日制专业硕士学制中至少要在企事业单位工作一年,并实行弹性学制;课程设置于职业资格认证相衔接;考核形式主要看学生在读期间参与产品研发、工程设计、调研报告、工程项目管理等情况。

北京航空航天大学

飞行学院在研究生中选辅导员

本报讯(实习记者 刘婧)北京航空航天大学网近日发布消息,由于飞行学院2012级“飞行技术”专业本科生招生规模扩大,现面向校内在读研究生招收半脱产学生辅导员5名。

申请者要是本期为硕士一年级或者在读博士研究生男生,且是中共党员。此外,有学生干部经历,社会工作经验丰富;责任心强,组织纪律性强,具有良好的团队协作意识;熟悉办公软件的使

用,具有一定的文字表达能力,英语好;能在沙河校区工作,且连续工作一年半时间。

该批辅导员上岗后需按本校德育工作要求,开展学生思想政治教育工作和相关的学生活动管理工作。按照飞行学院半军事化管理要求,对学生进行训练和管理。

据悉,辅导员工资待遇为平均每月不低于2000元,此外到沙河校区办公还有补贴。报名5月11日前截止。



跳长绳

北京师范大学近日举行研究生女子跳长绳比赛。在篮球场,来自14个院系的近200名女研究生参加了比赛。

图为长绳比赛现场。
张捷 摄

调剂没结束,别轻言放弃

本报实习记者 刘婧

王小然是北京体育大学2008级体育传媒专业的学生,在大三这年,他和许多同学一样,选择了考研。

小然报考了北京大学新闻与传播学院的新闻学专业,满怀信心地参加了考试,但成绩出来后不是很理想,总分360分,只高出北大自划线6分。政治差1分没有达到北大单科线。当知道这个结果后,小然很是沮丧,本打算就此放弃,转向找工作,可是看着周围的同学都在忙着调剂,他的心里也痒痒了。

国家线出来后,小然刚好有资格参加B区的调剂。当小然开始着手调剂时,舍

友跟他说了一个好消息,北京体育大学的分数线出来了,总分是319。而且政治、外语单科成绩只需40分。只要有调剂名额,小然是有调剂资格留在本校的,这个消息让小然振奋不已,有一种失而复得的欣喜。

于是小然开始三天两头往北京体育大学研招办跑,打听调剂的事。但是令小然失望的是,研招办的负责人告诉他学校已经连续五年没有接受过校外调剂生了,而今年也不例外。小然又等了一段时间,学校发布消息称,只有专业硕士有调剂名额,但前提是第一志愿必须是报北京体育大

学的学生才可以申请。

眼看着身边同学复试都有了结果,小然不得不再次考虑调剂到B区,于是他开始查看边远地区可招调剂生的高校官网,对这个学校有一个全面的了解,对地域有一个初步的定位,然后在心里排好了准备调剂大学的先后顺序,一一登录中国研究生招生信息网调剂系统,逐次进行调剂申请。有两次他也遭到B区学校的拒绝,小然想到了放弃。

学校老师得知小然的顾虑后便找他谈了一次话。老师的意見是:即使是边远地区,也有一些大学是不错的,比如兰州大学、云南大

学,所以希望小然能慎重考虑。小然听后觉得是应该慎重考虑一下,于是他决定申请云南大学的新闻专业。经深入了解,云南大学新闻方向的研究生师资力量还是不错的。

现在的小然已通过了复试,他说“调剂是件大事,真的一点都不亚于复习考研的难度。在这将近一个月的调剂中,我学会无论面对怎样的反馈,只要调剂系统还没有关闭,都不要对自己今年的研究生结果说NO。想清自己究竟想要什么,然后记得只要还有一丝希望,就不放弃!”